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Presidenza del vice presidente PALOMBO

IN 0694

TIPOGRAFIA DEL SENATO (500)



Senato della Repubblica XIV Legislatura– 2 –

4ª Commissione 31º Resoconto Sten. (5 febbraio 2003)

I N D I C E

INTERROGAZIONI

Presidente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pag. 3
Bosi, sottosegretario di Stato per la difesa . . . 3
Delogu (AN) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

ALLEGATO (contiene i testi di seduta) . . . . . 4

N.B.: I testi di seduta sono riportati in allegato al Resoconto stenografico.

Sigle dei Gruppi parlamentari: Alleanza Nazionale: AN; Democratici di Sinistra-l’Ulivo: DS-U; Forza
Italia: FI; Lega Padana: LP; Margherita-DL-l’Ulivo: Mar-DL-U; Per le Autonomie: Aut; Unione
Democristiana e di Centro: UDC: CCD-CDU-DE; Verdi-l’Ulivo: Verdi-U; Misto: Misto; Misto-Comunisti
italiani: Misto-Com; Misto-Indipendente della Casa delle Libertà: Misto-Ind-CdL; Misto-Lega per
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I lavori hanno inizio alle ore 15.

INTERROGAZIONI

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca lo svolgimento dell’interro-
gazione n. 3-00768.

BOSI, sottosegretario di Stato per la difesa. Signor Presidente, ri-
spondo all’interrogazione all’ordine del giorno, presentata dal senatore
Delogu.

In merito alle questioni sollevate dall’atto di sindacato ispettivo in
questione, con riferimento alle eventuali iniziative da parte della Difesa
tese ad ottenere la disponibilità delle banchine commerciali del porto di
Cagliari, si rappresenta che non è stata avviata al riguardo alcuna azione.
Pertanto si può assicurare che le notizie diffuse dalla stampa locale, richia-
mate dal senatore interrogante, risultano del tutto destituite di qualsiasi
fondamento.

DELOGU (AN). Mi dichiaro soddisfatto per la risposta all’interroga-
zione e ringrazio il sottosegretario Bosi.

PRESIDENTE. Lo svolgimento dell’interrogazione all’ordine del
giorno è cosı̀ esaurito.

I lavori terminano alle ore 15,02.
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Allegato

INTERROGAZIONI

DELOGU. – Al Ministro della difesa .– Premesso che:
la stampa locale ha pubblicato con molta evidenza la notizia se-

condo la quale tra i piani strategici della Marina Militare vi sarebbe quello
di ottenere la disponibilità (non è dato sapere a quale titolo) del porto ca-
nale di Cagliari destinato al transhipment ma non ancora entrato in fun-
zione ad onta dei moltissimi miliardi che, da molti decenni ed anche
oggi, vengono profusi per la sua realizzazione;

in tale ipotesi, il porto canale verrebbe destinato non solo alle at-
tività della Marina Militare Italiana, ma anche alla creazione di una «base
interforze della NATO»;

in cambio, quasi una sorta di permuta, la Marina Militare dismet-
terebbe alcune aree sulle quali insistono attualmente le sue installazioni
militari e logistiche,

l’interrogante chiede di sapere:
se la notizia sopra riportata abbia un qualche fondamento;
se, nell’affermativa, si sia tenuto conto del fatto che il porto canale

di Cagliari è al centro di un’area abitata da circa cinquecentomila persone;
se, nella ipotizzata trattativa, si intenda – come è assolutamente do-

veroso ed imprescindibile – coinvolgere il Comune di Cagliari nel cui ter-
ritorio insistono tanto il porto canale quanto le aree attualmente occupate
dalla Marina Militare.

(3-00768)


